

azonban földmivelésre nem alkalmas vidékeken kell létesíteni gyári és ipari telepeket és akkor ott fogunk tartani, a hol ma Németországban Ruhr és Aachen környékére néz tart.

Teljes jóakarattal figyelemzetethetjük a golgárokot, hogy a kivándorlástól tartózkodjanak, mert ma Amerikában — a mint a visszavándorló száma is mutatja — munkát alig lehet kapni és a viszonyok ma Magyarországon olyan változatosnak mentek keresztül, hogy a ki dolgozni akar és semmiféle munkától vissza nem riad, itthon is megélt. Nem lesz tehát kitevő annak, hogy a nyelvet nem ismervén, mindenféle ügyök kezébe kerül, a ki saját céljára, saját hasznára kiaknázza, a mi néki csak a nélkülözés, a nélkülözés, a szenvedés hog' osztályrészül jutni. A parcellázás és telepítésnél, mely az egész vonalon megoldható, lehet földhöz jutni és egy kis szorgalommal és erőteljesebb, intenzívebb gazdálkodással nem marad el a biztos megélhetés. A hazai fekete kenyér legyen edesebb az amerikai kalácsnál s akkor boldogulni, felvirágozni fog a magyar nép. Csak akarati kell, leküzdeni a kísértést, s biztos lesz a győzelem.

HIREK.

— **A főispán ur Alsólendván.** Szeptember hó 28-án a járás székhelyén rendezett nyévszállat-kijárási alkalmával Hertelendy Ferenc főispán ur ömlesztőszá reggel háromnegyed 8 órákor városunkba érkezett. S mivel ezen minőségében először tisztele meg magas látogatásával városunkat, az előjáróság és a képviselőtestület, ünnepélyes fogadtatásban részesítette őt. A házaló helyre, dísz öltözetű s az állomásnál a város nevében Isó Ferenc ügyvéd szép beszéddel üdvözölt, melyre ömlesztőszá szíves szavakkal válaszolva, hosszú kocsisor kíséretében a Korona szállóba hajtott. Innen az állatállítástára ment, hol nagy érdeklődéssel tekintette meg az állományt, részt vett a föld kiosztásán is, buzdió szavakat intéve a gazdáközönséghez, megelégedést nyilvánított a látottak fölött. Ennek végzetével több helyen látogatást tett, s d. u.

1 órákor pedig részt vett a vendéglő nagyeremény tiszteletére rendezett társaságban, melyen jelen volt a helybeli intelligencia nagy része, sőt még a vidékről is többen jöttek el. Az első felköszöntő ömlesztőszá tartotta, ki megköszönve a szíves fogadtatást, felhívta a járás közönségét, hogy sok oldalú, nehéz feladatának teljesítésében ő támogatás, különösen támogatások a papjáról, a tanács kar és a jegyzők is a nép vallási erkölcsi ermeinek teljesítésében. A nagyháttal ellátott, tartalmas beszédet a járás lakosságának érdeklődés fejezte be. Utána Füss Nándor mondott igen szép tözstözt, ömlesztőszá élveve, valamint Isó Ferenc is, aki egyuttal a Gazdasági Egyesület titkárá is felköszöntötte. Végül pedig Patsky Kálmán Székely Emilt, a járás főszolgabíráját ültette, mint aktív, buzgó fáradozókat mondották elő az állatállítási sikerét. Ömlesztőszá mindvégig jóhangulatban volt s az ebéd végzetével a jelentésvölő szívesen búcsút vett, a Gazdasági Egyesület titkárával egyutt a fél 6 órai vonattal Eggerszerg utazott.

— **A Zalameyei hírlapírók szövetkezőse.** Sági Jánosok volt az eszméje s ös hitve össze Keszthelyre a zalai hírlapírók, hogy bizony fontosabb ügyekben egyöntetien járjanak el s hírlapírásnak és hírlapíróknak megeméreltét tekintélyt hírvisszasnak. Merei J. kiadóját volt az érdekeltek s képviselőket a jelenlétek a Keszthelyi Hírlapnak, Zalának, Zalai Közönségnek (Nagykanizsa), Magyar Paisznak (Zalaegerszeg), Tapolczi Lapoknak, Alsólendvai Híradónak szerkesztőseit és kiadóhivatalait. A szövetkezetet megalakították s elnöknek Szalay Sándort (Zala) s jegyzőnek Sági Jánost (Keszthelyi Hírlap) választották.

— **Eljegyzés.** Csányi György novai földbírtokos fia Lajos, eljegyezte özv. Medved Istváné alsódombort vendégös leányát Vilám.

— **Halálózás.** Szilágyi Lajos nyug. gazdaszt, a keszthelyi veteránok típusa alakja egy korábban meghalt.

— **Tenyészállat díjazás.** Folyó hó 28-án tartotta a „Zalameyei Gazdasági Egyesület” Hertelendy Ferenc főispán ömlesztőszá elnöke által városunkban a tenyészállat díjazást. Díjakat kaptak a következők: Draskovics István 75, Németh József 50, Németh István 30, Vrajcsics István 20 koronát teheneikért. — Czéh Ferenc 75, Göncz István 30, Szollár Péter 30, Göncz Imre 30, Fehér József 25, Gazdag Józsefné 20, Bánutai Miklós 20 koronát tiszóikért. — Szollár Péter 30, Göncz Imre 20 koronát választott borjúikért. — Szollár Péter 75, Szabó József 50, Pál Pál 30 koronát bikáikért. — Horváth József pástör 20, Györök Ferenc eszléd Hajós Mihály

ügyvédnél 10, Németh Vendel eszléd Dr. Friedmann Bernátnál 10 koronát. — Elismerő oklevél: Dr. Friedmann Bernát bikáért, Hajós Mihály ügyvéd telenért.

— **A „Zalameyei Általános Tanítótestület.”** „Muraköz Tanítóköre” ez év 12 éves közgyűlést október hó 15-én d. e. 10 órákor Perlakon az állami népiskolában fogja megtartani.

— **A királyi a tüdőbetegékkért.** A királyi legkésőbbesen elrendelte, hogy a József Főherceg Szanatórium Egyesületének, mely már a tavaszszál hozzáeked az első népszanatórium építéséhez, a budapesti királyi bérház egyik földszinti bülthelyisége ingyenesen engedéskék át az egyetl humanus céljára. Ugyanis az egyesület sorsjátékot rendez és a sorsjátékot igen értékes nyerményeit a királyi bérházban teszi közömlere. A József Főherceg Szanatórium Egyesület sorsjátékát írá meggyenkben és városunkban nagy érdeklődés nyílván.

— **Keszthely volt urbéreségi jogutódnak.** A honfoglalás óta a Zala közterjedési községe volt a Keszthely nem állattenyésztő város, ezért elhatározták, hogy a Zámor nevű legelőt fölsovják. Ezt a földmívelésügyi miniszter megis engedte. Most a bírói eljárásban van a sor a nagykanizsai kir. törvényszék bírjára október 10-én a helyszíniere megy, a hol elég a fölsovást megelőző teendőket. A legelőt 532 dbr. 270 — öl területre osztják, úgy tehát az egész város érdekel a fölsovásban, a mit Keszthelyen zajos jelenetek előztek meg. Sokan ugyanis a fölsovást ellenétek a város jóvirjére való tekintettel. A fölsovást után a keszthelyi Balatonparton új el kezdődik, fölhasználják a szép szí területét, a melyen szőlőket telepitenek és nyaralók építenek.

— **Boldog állapot.** Szenteszsbéthegy, Csáktornya, Páka, Sümeg, Kebele, Balatonfüred, Gáborház és Bődeháza községek felterjesztést intétek a vármegyéhez, melyben jóvágytatást kérik a községi pátoló előrítés tárgyában hozott képviselőtestületi határozatokhoz. Persze, hogy bejeltesedtel kérelmük.

— **A házaló-ípari rendezése.** A kereskedelmi miniszter a kész iparcikkkel való házalásnál tapasztalt visszaélések meg akaráván szüntetni, elrendelte az erre vonatkozólag szükséges anyag gyűjtését. Ebben az ügyben legközelebb az osztrák kormányban is megindulnak a tárgyalások, — nyilts pátoló árusítás ügyét is ezzel kapcsolatban fogják rendezni.

— **Sztrájk.** Keszthelyben, Méri Ignác nyomdájában a segédok sztrájkba léptek. A nyomdatulajdonos, egy gyengye segédnek kevesebb fizetést adott, mint a mennyit a központi nyomdász-

erősökben, de néha különös poétikus hallgatall, a köpök világából.

— Elhallgatott mindenkit, mindenki halallat.

— Szépen beszéd — mondták — igen van. Ó nagy lesz igazán!

— Sokan — de csak melyek magukban mégis csodálkoztak: mert test, kinek miért. Nem volt senkije, egy okrona, hogy ilyen lett volna valaha, még azt se hallotta senki. Nem szerette a szegyeneket, nem sajnálta az árvtak hazafasasága csak annyiban állott, hogy száta az első külföldi főket, melyet szélhámosság könnyelműen parazolnak. Nem fordított az iradalomnál, a művészet az ő számára: kulmínét egy köből készült nyar méhben. Képtelenség volt föltenni, hogy ezeknek takarit, ezek számára gyűjt, hogy majd ha meghal milliót az legyen, a kitől elvonta, vissza járóljon a fözre, nem azért nem teva, bizonytalan! Sőt, gnyomlása is a híres örökgyógyókat, azt mondta rájuk, hogy hia boldogok, a kik mikor testamentumot csinálnak azt hiszik örökké élnek ... vagy azt, hogy haláluk után feltámadnak újra ...

— Éjh, olyannak kell lenni, mint a.

— Már ki sem mondta a szót, értette mindenki és bölöngött fejevel.

— Örülök, hogy egy, véleményem vannak vélemény — mondá és ezt tovább a vélemények. Gyűjtött tovább, részvényeket, házakat, földeket, régi ószkereket, kacér fölönfigyelmeket, játék pipákat. — Olyan volt a háza mint egy múzeum. Mint egy város vidéki múzeum, a hol nagy ritkán takarítanak. Néma nem takarítottak, vagy husz esztendője. Nem engedte. Ó tudta hol van minden és a nyakraválójába való tit is föltette azonnal

az óriási lom-ból. Inasa már egészen beletörődött már ebbe a rendbe, kis gyerek óta itt és valamelyest már ő is ösmerte a khaoszt. Sőt az értékeltebb tárgyakhoz már hozzá is szabad volt nyúlnia, de ágyát mindég az öreg ur vetette meg magának. A mikor hetven éves lett, még akkor is, a mikor már a palota homlokzatán a nagy kőművek is kezdett befelé mohosodni az egész török ...

— Csak egyszer a nagy tavaszi közögmélet után. Egész nap beszélt, számoltatót, számolt. Nagyon megéltül s a tiszteletre adott vacsorán ugyan jól meglátta. Szokása ellenére borral is élt s az a fádba ment, úgy érezte. Alig tudott hazá vergődni, otthon alig tudta kinyögni:

— Benedek, az ágyam!

— Az ínye fele nyúlt az ágyhoz. Megvetette mégis, és bele fektette urát, a ki egyre nyögött, sóhajtott, csak éfélféle hallgatott el. Az ínas ott virasztott melléle.

— Sajnáta egy kissé ezt a vá „méhet,” ezt az ősz „kutyát,” a hogy néha dühében elnevezte. Olyan gazdag és ilyen tehetetlen. Nincs egy asztalyon rokona, a ki megkénne vagy egyszer, a ki kilendne neki egy fél levést. Aztán megtalált itten háza és szolgálat nélkül maradt. Ugyan el lehet inni valamit, emellett de lopott jószágok nincs állandó, az az éremely ... Aztán már itt is letessen ...

— Végre is nem rossz ember. Itt van nála 8 esztendőskora óta. Nem volt íranta szövés, soha de nem hagyta éhezni, fájni. A szolga olyan félt érezni, mint a hála ... és a mikor így fölmelegedése ezébe jutott egy övezgy mesterné, a kímél

gyermek korában lakott. Az mondta neki egyszer. — Tudot-e ki az apád?

— Ha csak ugyan ez az ember volna az apja? Ez az iszonyú gazdag, ez a sirja felé görnyedő ember.

— Meg akar kérzeni, elhatározza, hogy megkérdezi. Várta, leste, hogy fölkeljen, fél akarta költeni.

— Nem volt hi szükség, fölrezzent az magától. Földreért, haldoklani. Egy darabig hörgött, aztán ment, ment, majd ismét össze vissza beszélt mindent, a nagy köhögést, fent a palotát. — „Hogy olyan légy te is.”

— A szolga megrészta: „Uram ... uram!” Fogvacogva kérdezte: hozzon-e papot, orvost? Nem mert elmozdulni az úgy mellő, várta, hogy egy világos pillanatra legyen a haldoklónak, hogy megkérdezhesse tőle ...

— Hát, várta. Az nem ocsudott föl többé. Bár egy-egy percre egészen csendes volt, rá is nézett, hosszán, különösen, talán mondanai is akart valamit. De nem tudott többé, csak egy szót hála kérdeztek, készítették. Az utolsó negyed órákat élte, a legutolsó.

— Befordult a fal felé és mormolt valamit.

— Tessék ... Nem értem! — könyörgött a szolga. Ismétette hangocsiában: Egy volt ... Az asztalyom. Övattolni, holnap! mondá és meghalt.

— Nem volt rossz ember, csak nagyon különös meg végtelenedet senkire hagyott hátra. Sokan várták a temetését, de mindannyian kérészek matukultó egymástól. Minek kinek gyűjtött!

— Kinek, kinek! hangzott a kérdés a temeti kőrúba. Kinek, kérdezte magában a szolga vívón elől a gyászlóros keresztet.

egyelt minimumké megállapított. A segéd nem is kért többet, mint a mennyit a tulajdonos neki adott. Bérrel és helyzetével meg elégedve. Ez már elég ok volt a sztrájkra. Keszthelyen megjelent a központ egyik kiküldöttje, aki Méreitől váltót kért annak biztosítására, hogy a jövőben nem ad kevesebb fizetést meg akkor sem, ha a segéd melegezzék. Mére azonban nem akart seves bizonyítalat — nem írta alá. Erre a segédék még az inasokat is megszöktették. Ugy halljuk, hogy a budapesti igazgató a vidéki nyomdatulajdonosoktól váltókat csikkarnak ki annak biztosításul, hogy a fölteteleket megtartják. Ugy halljuk, Mérei zsarolásért följelentet tesz.

— **Egy finom zongora eladó** Hunyadi Nándor tanítónál **Kőhidán**.

— **Szerénycim**. Keszthelyen egy búvész működik e szerény címmel: A búvész tudományok tudora, a búvész királya, a varázslók mestere, a feltűnőhűtő hűs, magyar csodás és örömdígs kezű búvész-mester, spirítuszikái, magvetikái és búvész-előadó. "Mi ehhez képest a Gutmann-ok báró címe.

— **A kereskedelmi levelek feltételes bélyegilekmentessége**. A közigazgatási bíróság f. évi 4991. számú ítéletével egy igen fontos kérdésben határozott. Nevezetesen kimondta, hogy az illetéki díjgyűjték 59. pontjának a pontjában biztosított feltételes illetékmentesség nemcsak a kereskedők által haramdik személyekhez, hanem az ezek által a kereskedőkhoz intézett leveleket is megilleti, habár a kereskedőkhoz intézett level írójra nem is kereskedő, mert az idézett pont eredeti szövege nem a kereskedők leveleit, hanem "levelezéseit" maguk közt és más személyekkel mondja ki feltételes bélyegmentesnek és mert ellenkező esetekben a kereskedő leveleire adott feltételes mentesség is illuzióriusá tetének.

— **A denaturált szesz bádógedényekben való forgalomba hozatala**. A pénzügy-miniszter szeptember 10-iki rendeletében tudatta valamennyi pénzügyigazgatósággal, pénzügyi biz.ossággal és szakasszal, hogy mindazokban az esetekben, midőn denaturált szesznek zárt edényekben való forgalomba hozatala kötelező a denaturált szesz nemcsak üvegből, ha nem más anyagból, például bádógból készült edényekben is árusítható. Csak az követelték meg, hogy az edény feltűnő kiírású legyen és hogy a zár ellenőrzése a közzelében körülírt módon biztosítható.

— **Drágul a vasgerenda**. Az osztrák-magyar vasarkat a vasgerenda-árakat átlag 70 fillérrel felemelte. Az áremelés az egész monarchia területére érvényes. A vasnygkereskedők színdiákának emnek folytán egy koronával emelte a gerendaárakat.

— **A Magyar Festőművészet Albuma**. A magyar könyvkiadványok terén, feltűnően kelendő díszművel fog a Pesti Napló olvasóinak karácsonyi ajándékul kedveskedni. Címe: A Magyar Festőművészet Albuma, és gyönyörű foglaltatja lesz a magyar festőművészet remekeinek, Kuepczytól és Manyókitól kezdve a jelenkorig, mikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly, Benczur Gyula és Zichy Mihály vezetésével hatalmas gárda szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar irodalomban nem jelent meg még ehhez hasonló nagy koncepciójú díszmű. Ötven nagyszabású magyar festmény fogja e díszműnek ökseltini, művészi reprodukciókban. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékul megkapja a „Pesti Napló” minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, akik egész éven át fel vagy negyedevenként egy havonként, de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló”-ra. A „Pesti Napló” előfizetési ára: egy évre 28 kor. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrássy-ut. 27.

Előfizetési felhívás!

— Lapunk október 1-ével a IX. évfolyam IV. negyedébe lép. Tisztelettel kérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek" előfizetésük lejárt, sziveskedjenek előfizetésüket mielőbb megújítani, nehogy a lap szétküldésében fogaadás történjen. A lap hátalékosait pedig kérjük a hátalékok beküldésére, mert

a lap föntartása tetemes költséggel jár. Lapunkat a n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlván vagyunk tisztelettel

az „Alsólendvai Híradó” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Piaci gabonaárak.

| | |
|--------------------|----------------|
| Búza | 19 K. 40 fill. |
| Rizs | 16 K. — fill. |
| Árpa | 15 K. — fill. |
| Zal | 19 K. — fill. |
| Tengeri | 16 K. — fill. |
| Burgonya | 8 K. — fill. |

Birtok eladás.

Felsenburg Henrik nagypaloesányi lakos nagybirtokosnak, Zalavármegye, Zalazegerszegi járásban *Puszta szt. Péter-Csöde* községek határai között fekvő telekkönyvileg 1253 catastralis hold 1232 □-ól kiterjedésű birtoka, — melyből 600 hold különböző fönemelték magában foglaló kisbirtokosra alkalmas erdő, — a földi padló szántó és rét, — *masszív jó karban levő gazdasági épületekkel és gazdasági eszközökkel és a zala-mindszenti határhalm fekvő, telekkönyvileg 344 hold 807 □-ólet (catastralis) kitévő szántó, 2 holdas (a. 1200 □-ólet) területre felparcellázva szabad kézből parcellánként vagy egészben eladó.*

— Bővebb felvilágosítás **Dr. Chilkó Sándor alsó-lendvai ügyvéd** irodájában nyerhető.

Keil-lakk

legkötőbb mázólo-szer puha padló számára.

K e i l-féle viasz-kenőcs kemény padló számára

K e i l-féle fehér „Glasur” fénymás 45 kr.

K e i l-féle anyag-fénymás képkereteknek 20 kr.

K e i l-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.

A PESTI NAPLÓ új karácsonyi ajándéka

— A magyar

Festőművészet Albuma

Páratlan díszű, külső kiállításban és belső tartalmában egyedül álló remekmű az, amelyet a „Pesti Napló” az 1904. évi karácsonyára szánt meglepetésű olvasóinak. Eddigi karácsonyi ajándékainak díszes sorozatát folytatja most a „Pesti Napló”, új és minden eddigi ajándékot messze túlszárnyaló díszművel, melynek címe ez lesz:

A Magyar Festőművészet Albuma

A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű foglaltatja lesz ez a páratlanul álló díszműnek, amely a magyar festés remekét fogja fölfelelni a XVII. század magyar festésétől, Kuepczytól és Manyókitól kezdve egész a jelenkorig, mikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly, Benczur Gyula, Madarász Viktor és Zichy Mihály vezetésével hatalmas gárda szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar irodalomban nincs még olyan mű, amely a magyar festőművészetet ilyen gazdagsággal mutatja be. Ötven nagyszabású festményt szemlélnek ki, amelyet mesterei kiváló

ötven műlapon

mutatnak be a magyar közönségnek. Az ötven műlapon nagy része gyönyörű

— sok színművészes kép

A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor., félvérv 14 kor., negyedévre 7 kor., egy óra 2 kor. 40 fill. Szerkesztősége és kiadóhivatala:

Budapest, VI., Andrássy-ut. 27. szám alatt van.

Kereskedők,

Kereskedő segédök,

Kis-kereskedők,

kik ügyes-bajos dolgaikban, u. m.: adó, tőzsdé, italmérés, hadmentesség, viteldíjak, illetékek, díjszabásokban tanács nélkül saját tájékoztatásunkra vannak utalva, saját érdekekben rendelők meg a **Magyar Kereskedők Zsebnaptárát** 1905. évre. Ara 2 korona (bőlyében is beküldhető). Tartalmazza az alkalmazottakra vonatkozó törvényeket és értelmes magyarázatokkal felsorolja a kereskedőket érdeklő összes törvényeket és hasznos tudnivalókat. — Cím: **Nagy Sándor** nyomdaigazgató Pécs.

azonban földmivelésre nem alkalmas vidékeken kell létesíteni gyári és ipari telepeket és akkor ott fogunk tartani, a hol ma Németországban Ruhr és Aaschen környékére néz tart.

Teljes jóakarattal figyelmeltethetjük a golgárokot, hogy a kivándorlást tartózkodjanak, mert ma Amerikában — a mint a visszavándorló száma is mutatja — munkát így lehet kapni és a viszonyok ma Magyarországon olyan változatosak mentek keresztül, hogy a ki dolgozni akar és semmiféle munkától vissza nem riad, itthon is megélhet. Nem lesz tehát kitéve annak, hogy a nyelvet nem ismerve, mindenféle ügynek kezébe kerül, a ki saját céljára, saját hasznárá kiaknázza, míg néki csak a nélkülözés, a nélkülözés, a szenvedés fog osztályrészt jutni. A parcellázás és telepítésnél, mely az egész vonalon megindult, lehet földhöz jutni és egy kis szorgalommal és erőfeszítéssel, intenzívebb gazdálkodással nem marad el a biztos megélhetés. A hazai fekete kenyér legedesebb az amerikai kalácsnál s akkor boldogulni, felvirágozni fog a magyar nép. Csak akarati kell, leküzdeni a kísértést, s biztos lesz a győzelem.

HIRÉK.

— **A főispán ur Alsólendván.** Szeptember hó 28-án a járás székhelyén rendezett tennyszállalt-kállítás alkalmával Hertelendy Ferenc főispán ur ömöltésaga reggel háromnegyed 8 órákor városunkba érkezett. S mivel ezen minőségében először tisztele meg magas látogatásával városunkat, az előjáróság és a képviselőtestület invecpely fogadtatásán részvételte őt. A házak lobogó díszet öltöttek s az állomásnál a város népének Isoo Ferenc ügyvéd szép beszéddel üdvözlötte, melyre ömöltésaga szívesen szavakkal válaszolva, hosszú kocsisor kíséretében a Korona szállóba hajtatott. Innen az állkiallításra ment, hol nagy érdeklődéssel tekintette meg az állományt, részt vett a díj kiosztásán is, buzditó szavakat intézett a gazdáközönséghez, megelégedést nyilvánított a látottak felett. Ennek végzetével több helyen látogatást tett, s d. u.

erzökös, de néha különös poétikus hangallat, a köpök világából.

— Elhallgattot mindenkit, mindenki hallgalt. — Szépen beszéd — mondták — igen van. Ó nagy lesz igazán!

Sokan — de csak melyek magukban mégis csodálkoztak: mert test, kinek miért. Nem volt senkije, sehő egy rokona, hogy ilyen lett volna valaha, még az se hallotta senki. Nem szerette a szegényeket, nem sajnálta az árvták hazafasága csak annyban állott, hogy szűta az olcsó külföldi tőket, melyet szelámsokos könnyelműen pazarolnak. Nem törődött az itrodalommal, a művészet az ő számára: kulminát egy köből készült nyar méhben. Képtelenség volt föltenni, hogy ezeknek takarit, csak számára gyűjt, hogy majd ha meghal milliói azt legyen, a kitől elvonta, vissza háruljon a közre, nem azért nem tette, bizonytalan. Sőt: gunyolisa is a híres örökgyököt, azt mondta rólok, hogy hia boldogok, a kik mielőtt, kor tustandumot esmlának azt hiszik örökké élnek ... vagy azt, hogy haláluk után feltámadnak újra ...

— Éjh, olyannak kell lenni, mint a.

Már ki sem mondta a szót, értette mindenki és bölöngött fejevel.

— Örülök, hogy egy, véleményem vannak velem! mondá és élt tovább a véleményének. Gyűjtött tovább, részvényeket, házakat, földeket, régi éskzerket, kacér falónagyokat, tafjék pipákat.

Olyan volt a háza mint egy múzeum. Mint egy város vidéki múzeum, a hol nagy ritkán takarítanak. Néma nem takarították, vagy husz esztendője. Nem engedte. Ó tudta hol minden és a nyakravalógába való titi is föltette azonnal

1 órákor pedig részt vett a vendéglő nagyereményben tiszteletre rendezett társaságában, melyen jelen volt a helybeli intelligencia nagy része, sőt még a vidékről is többen jöttek el. Az első felosztást ömöltésaga tartotta, ki megköszönve a szíves fogadtatást, felhívta a járás közönségét, hogy sok oldalra, nehéz feladatának teljesítésében ő támogatásuk, különösen támogassák őt a papuska, a tartó kar és a jegyző is a nép vállalkozásai érdekeinek teljesítésében. A nagyháttal kellett, tartalmas beszéddel a járás lakosságának érdeklését fejezte be. Utána Füss Nándor mondott igen szép tözsoztot, ömöltésaga éltve, valamint Isoo Ferenc is, aki egyuttal a Gazdasági Egyesület titkárárt is felkösztöztötte. Végül pedig Pataky Kálmán Székely Emilt, a járás főszolgabírója mellett, mint akinek buzgó fáradozásai mozdították előt a állkiallítás sikerét. Ömöltésaga mindvégig jóhangulatban volt s az ébéd végzetével a jelenlévőktől szívesen búcsút vett, a Gazdasági Egyesület titkárával együtt a fel 6 órai vonallal Eggerszere utazott.

— **A zalamegyei hírlapírók szövetezése.** Sági Jánosnak volt az eszméje s ő is hivta össze Keszthelyre a zala hírlapírókat, hogy bizony fontosabb ügyekben egyöntetien járjanak el s hírlapírásnak és hírlapíróknak megérdemelt tekintélyt biztosítsanak. Méri J. kiadónál volt az értekezlet, képviselték a jelenlétek a Keszthelyi Hírlapnak, Zalanak, Zalai Közönségnek (Nagykanizsa), Magyar Paisznak (Zalaegerszeg), Tapolczi Lapoknak, Alsólendvai Híradónak szerkesztőseit és kiadóhivatalait. A szövekezetet megalkotották s elnöknek Szalay Sándort (Zala) s jegyzőnek Sági Jánost (Keszthelyi Hírlap) választották.

— **Eljegyzés.** Csányi György novai földbírókos fia Lajos, eljegyezte özv. Medved István alsódombort vendégös leányát Vilám.

— **Halálözás.** Szilágyi Lajos nagy gazdasztizs, a keszthelyi veteránok típusak alakja egy korábban meghalt.

— **Tennyszállalt díjazás.** Folyó hó 28-án tartotta a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület” Hertelendy Ferenc főispán ömöltésaga élnöke által városunkban a tennyszállalt díjazást. Díjakat kapott a következők: Draskovics István 75, Németh József 50, Németh István 30, Vrajcsics István 20 koronát tehenekeért. — Czéh Ferenc 75, Göncz István 30, Szollár Péter 30, Göncz Imre 30, Fehér József 25, Gazdag Józsefné 20, Bánutai Miklós 20 koronát tűzökért. — Szollár Péter 30, Göncz Imre 20 koronát választott borjúkért. Szollár Péter 75, Szabó József 30, Pál Pál 30 koronát bikákért. — Horváth József pástör 20, Györökös Ferenc eszedő Hájós Mihály

ügyvédnél 10, Németh Vendel eszedő dr. Friedmann Bernátnál 10 koronát. — Elismerő oklevelt: dr. Friedmann Bernát bikákért, Hájós Mihály ügyvéd tenehért.

— **A „Zalamegyei Általános Tanítótestület.”** „Muraköz Tanítóköre” ez év irdes közgyűléset október hó 15-én d. e. 10 órákor Perlakon az állami népiskolában fogja megtartani.

— **A király a tüdőbetegéekért.** A király legkegyelmesebben érendelte, hogy a József Főherceg Szantorium Egyesületnek, mely már a tavaszi hózáradék az első népszantorium építéséhez, a budapesti királyi bérház egyik földszinti bülthelyisége ingyenesen engedéskék át az egylet humanus céljára. Ugyanis az egyesület sorsjátékot rendez és a sorsjáték igen értékes nyereimeit a királyi bérházban teszi közönszemlére. A József Főherceg Szantorium Egyesület sorsjátéka iránt megyekben és városunkban nagy érdeklődés nyilvánult.

— **Keszthely volt urbésesei jogutódainak** a Bátor mezején 105 hold kiterjedésűi közlegelője van. Keszthely nem állatnyesztési közlegelő, ezért elhatározták, hogy a Zómor nevű legelőt fölsojtsák. Ezt a földmívelésügyi miniszter megis engedte. Most a bírói eljárásban van a sor a nagykanizsai kir. törvényszék bírjára október 10-én a helyszíniere megy, a hol egyelőt a fölsojtászt megelőző teendőket. A legelőt 532 drb. 270 — 10 területükre osztják, úgy tehát az egész város érdekel a fölsojtásban, s a Keszthelyi zajos jelenetek előztek meg. Sokan, ugyancsak a fölsojtást ellenétek a város jóvirőre való tekintettel. A fölsojtás után a keszthelyi Balatonparton új élt kezdődik, fölhasználják a szép szí területét, a melyen szőlőket telepítenek és nyaralókép építenek.

— **Boldog állapot.** Szenteszsbéthyeg, Csáktornya, Páka, Sümege, Kebele, Balatonfüred, Gáborháház és Bódeháza községek felterjesztést intéztek a vármegyéhez, melyben jóvágytatást kérik a közönségnyitó előtörése tárgykában hozott képviselőtestületi határozatokkal. Persze, hogy bejeltesedtek kérelmük.

— **A házalóipar rendezése.** A kereskedelmi miniszter a kész iparcikkkel való házalásnál tapasztalt visszaélések meg akaráván szüntetni, érendelte az erre vonatkozólag szükséges anyag gyűjtését. Ebben az ügyben legközelebb az osztrák kormányval is megindulnak a tárgyalások. A nyitilapon való árusítás ügyét is ezzel kapcsolatban fogják rendezni.

— **Sztrájk.** Keszthelyben, Méri Ignác nyomdájában a segédek sztrájkba léptek. A nyomdajádon, egy gyenge segédnek kevesebb fizetést adott, mint a mennyit a központi nyomdászgyermek korában lakott. Az mondta neki egyszer. „Tudod-e ki az apád?”

Ha csak ugyan ez az ember volna az apja! Ez az iszonyú gazdag, ez a sirja felé görnyedő ember.

Meg akarta kérzeni, elhatározta, hogy megkérdezi. Várta, leste, hgy följöjken, fel akarta költöni.

Nem volt rá szükség, föllezött az magától. Fölbretét, haldozik. Egy darabig hörgött, aztán megvényesedett lett, majd ismét össze bszélt mindenki, nagy szöhből, fent a palat. „Hogy olyan légy te is.”

A szolga megrészta: „Uram ... uram!” Fogvacogva kérdezte: honoz-e papot, orvost? Nem mert elmozdulni az egy mellő, várta, hogy egy világos pillanata legyen a haladókónak, hogy megkérdezhesse tőle ...

Háiba várta. Az nem csudult föl többé. Bár egy-egy percre egészen csendes volt, rá is nézett, hosszán, különösen, talán midáns is akart valamit. De nem tudott többé, csak egy szót hála kérdeztek, készítették. Az utolsó negyed órákat élte, a legutolsó.

Befordult a fal felé és mormolt valamit.

Tessék ... Nem értem! — könyörgött a szolga. Ismételte hangosabban: Egy való ... Az asztalomon, ovattol, holnap! csak és meghalt.

Nem volt rossz ember, csak nagyon különös meg végrendeletet sem hagyott hátra. Sokan voltak a mindennapi életben megkérdezték megkultató egymástól. Minek kinek gyűjtött?!

Kinek, kinek! hangzott a kérdés a temető kőrúsbán. Kinek, kérdezte magában a szolga vívón elől a gázslórosk keresztet.

egyelt minimumpot megállapított. A segéd nem is kért többet, mint a mennyit a tulajdonos neki adott. Bérvel és helyzetével meg volt elégedve. Ez már elég ok volt a sztrájkra. Keszthelyen megjelent a központ egyik kiküldöttje, aki Méreitől váltott kért annak biztosítására, hogy a jövőben nem ad kevesebb fizetést meg, akkor viszont, ha ezzel a segéd megelégszik. Mére a váltást — melynek sorsa bizonytalan — nem írta alá. Erre a segédnek még az inasokat is megszöktették. Ugy halljuk, hogy a budapesti igazgató a vidéki nyomdatulajdonosoktól váltókat csikarnak ki annak biztosításul, hogy a feltételeket megtartják. Ugy halljuk, Mérei zsarolásért fölmentést tesz.

— **Egy finom zongora eladó** Hunyadi Nándor tanítónál **Kőhidán**.

— **Szerénycim**. Keszthelyen egy búvész mikódik e szerénycimel: A búvészet tudományok tudora, a búvész királya, a varázslók mestere, a fellélmulhatlan híres, magyar csodás és őröndös kezű búvészmeister, spirituálisista, magvetőik és művészei előadó. Mi ehhez képest a Gutmann-ök báró címe.

— **A kereskedelmi levelek feltételei bélyegilletékességére.** A közigazgatási bíróság í. évi 4991. számú ítéletével egy igen fontos kérdésben határozott. Nevezetesen kimondta, hogy az illetéki díjjegyzék 59. tételének 4. pontjában biztosított feltételek illetékességnek nemcsak a kereskedők által hármadik személyekhez, hanem az ezek által a kereskedőkötz intézett leveleket is megilleti, habár a kereskedőkötz intézett levél írója nem is kereskedő, mert az idézett pont eredeti szövege nem a kereskedők leveleit, hanem „levelezéseit” maguk közt és más személyekkel mondja ki feltételeken bélyegmentesnek és mert ellenkező esetekben a kereskedő leveleire adott feltételek mentesség is illuziózóra tételek.

— **A denaturált szesz bádógedényekben való forgalmába hozatala.** A pénzügy-miniszter szeptember 10-iki keleteli körrendeletben tudatta valamennyi pénzügyigazgatósággal, pénzügyi biz.ossággal és szakasszal, hogy mindazokban az esetekben, midőn denaturált szesznek zárt edényekben való forgalomba hozatala kötelező a denaturált szesz nemcsak üvegéből, ha nem más anyagból, például bádógból készült edényekben is árusítható. Csak az követeltek meg, hogy az edény feltétlenül készletben legyen és hogy a zár ellenőrzése a körrendeletben körülírt módon biztosítható.

— **Drágul a vasgerenda.** Az osztrák-magyar vaskartel a vasgerenda-árakat átlag 70 fillérről felemelte. Az áremelés az egész monarchia területére érvényes. A vasnyagkereskedők színdiátusa ennek folytán egy koronával emelte a gerendárákat.

— **A Magyar Festőművészet Albuma.** A magyar könyvtárványok terén, feltűnő keltő díszajvól a Pesti Napló olvasóinak karácsonyi ajándékul kedveskedője címe: A Magyar Festőművészet Albuma, és gyönyörű foglalata lesz a magyar festőművészet remekeinek, Kúpeckytől és Mányókótól kezdve a jelenkorig, mikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly, Benczur Gyula és Zichy Mihály vezetésével, hatalmas gárda szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar irodalomban nem jelent még ehhez hasonló nagy koncepciót díszmű. Ötven nagyszámú magyar festmény fogja e díszműnek a kesztény, művészi reprodukciókban. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándéknak megkapja a „Pesti Napló” minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, akik éppen ez év fel vagy negyvedénként írták: egy évre 28 kor. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrássy-ut 27.

Előfizetési felhívás!

— Lapunk október 1-ével a IX. évfolyam IV. negyedébe lép. Tisztelettel kérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek* előfizetésük lejárt, sziveskedjenek előfizetésüket mielőbb megújítani, nehogy a lap szétküldésében fönakadás történjen. A lap hátralékosait legelőbb kérjük a hátralékok beklüldésére, mert

a lap föntartása tetemes költséggel jár. Lapunkat a n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlvja vagyunk tisztelettel.

az „Alsőlendvai Híradó”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Piaci gabonárák.

| | |
|--------------------|----------------|
| Búza | 19 K. 40 fill. |
| Rózs | 16 K. — fill. |
| Arpa | 15 K. — fill. |
| Zab | 15 K. — fill. |
| Tengeri | 16 K. — fill. |
| Burgonya | 8 K. — fill. |

Birtok eladás.

Felsenburg Henrik nagypolgásnyai lakos nagybirtokosnak, Zalavármegye, zalaegerszegi járásban *Paszta szt. Péter-Csöde* községek határai között fekvő telekőnyövilég 1253 catastralis hold 1232 □-ól kiterjedésű birtoka, — melyből 600 hold különözö, fennelmekek magában foglaló kihasználásra alkalmas erdő, — a többi pedig szántó és rét, — *masszív jó karban levő gazdasági épületekkel és gazdasági eszközökkel* és a *zala-mindszenti* határain fekvő, telekőnyövilég 344 hold 807 □-ólet (catastralis) kivevő szántó, 2 holdas (a. 1200 □-ólet) területre felparcellázva szabad kézből parcellánként vagy egészben eladó.

Bővebb feltárgyosítás **Dr. Chilkó Sándor alsőlendvai ügyvéd** irodájában nyerhető.

**Kereskedők,
Kereskedő segédek,
Kis-kereskedők,**
kik ügyes-bajos dolgaikban, u. m.: adó, tőzsde, italmérés, hadmentesség, viteldjakt, illetékek, díjszabályokban tanács nélkül saját téjőközöttöktágra vannak utalva, saját érdekekben rendeljék meg a **Magyar Kereskedők Zsebnaptárát** 1905. évre. Ara 2 korona (bélyegen is beklüldhető). Tartalmazza az al-kalmazottakra vonatkozó törvényeket és értelmes magyarázatokkal felsorolja a kereskedőket érdeklő összes törvényeket és haznos tudnivalókat. — Cím: **Nagy Sándor** nyomdaigazgató Pécs.

Keil-lakk

legkötőbb mázósi-szer puha padló számára.

- K e i l-féle viasz-kenőcs kemény padló számára
- K e i l-féle fehér „Glasur” fenyémű 45 kr.
- K e i l-féle arany-fenyémű kárpétkeréket 20 kr.
- K e i l-féle szalmakalap-festékek minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsőlendván.

A PESTI NAPLÓ új karácsonyi ajándéka

— A magyar —

Festőművészet Albuma

Páratlan dísz, kújsó kiállításában és helyő tartalmában egyedül álló remekmű az, amelyet a „Pesti Napló” az 1904. év karácsonyára szánt meglepetésként olvasóinak. Eddigi karácsonyi ajándékainak díszes sorozatát folytatja most a „Pesti Napló”, új és minden eddigi ajándékot messze túlszárnyaló díszművel, melynek címe ez lesz:

A Magyar Festőművészet Albuma

A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű foglalata lesz ez a páratlanul álló díszműnk, amely a magyar festés remekül fogja fölfele a XVII. század magyar festőitől, Kúpeckytől és Mányókótól kezdve egész a jelenkorig, amikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly, Benczur Gyula, Madarász Viktor és Zichy Mihály vezetésével hatalmas gárda szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar irodalomban nincsen még olyan mű, amely a magyar festőművészetet ilyen gazdagabban mutatja be. Ötven nagyszámú festmény szentelünk ki, amelyet minden előfizető megkap.

Így olyan, mint amelyek a Vörösmarty-Albumot eseményre avatták a magyar könyvpiacra.

Ezenkívül a magyar festőművészet történetét a könyvben először esztétikusan érdekes és egyszerű előadásban fogjuk bemutatni. A szöveget számos festménynek a szöveg közé nyomott másolata fogja kísérni, így, hogy az ötven többéztudományú műlappal együtt a Magyar Festőművészet Albuma a legdrágább és legizesebb téra lesz a magyar festőművészetnek. A „Magyar Festőművészet Albuma” meg fogja kapni a Pesti Napló minden előfizetője, aki az év végig, akár havonta is, de állandóan és megkötés nélkül előfizető marad. Minden előfizető elkötelese vigétt azonban meg kell győződnie, hogy azok az új előfizetők, akik az 1904. évre szóló előfizetésük fejében a Vörösmarty-Albumot megkapták, a Magyar Festőművészet Albumára csak úgy tarthatnak igényt, ha egy további évet előre előfizetnek.

ötven műlapon
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven műlapon nagy része gyönyörű

sok színművész kép

A Pesti Napló előfizetési ára egész évre **28 kor.**, félve **14 kor.**, negyedévre **7 kor.**, egy hóra **2 kor. 40 fill.** Szerkesztősége és kiadóhivatala:

Budapest, VI., Andrássy-ut 27. szám alatt van.

**BRÁZAY FÉLE
SOSBORSZESZ**



SOSBOR SZESZ

**NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA**
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!

560/1904. sz.

Arverési hirdetmény.

„Óri és Társa” cég végrehajlató javára Pál Mihály és neje végrehajlatát szorodottnak a budapesti V. kerületi kir. járásbírósnak 1903. Sp. IV. 1242/7. sz. végrehajlatát és az alsólendvai kir. járásbírósnak 1904. V. 253/4. számú kiküldetést rendelés végzése alapján 320 kor. 81 fillernyi követeles s járulékaik kielégítésére Barabáson

folyó évi október hó 8-ik napján

delelőtti 11 órakor 1 esikő, 1 ló, 1 tehen, 1 székér ingóságok 750 korona becsértékben bírói

árverés útján fogmakeladatai következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígertetnék, az akkijaitási áron alól is a legtöbbet ígéro által megvetnek jelentik ki, meg akkor is, ha más árverő által ígert meg teletet. Minden tárgvvelatara azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vevővel: azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabbán árveretetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletkez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összegot pótolni köteles és az árverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1904. évi szeptember hó 22-ik napján.

Reményfy Jenő,
bíró, végrehajtó.

544/1904. végt. sz.

Arverési hirdetmény.

Aulirt kiküldött bírósi végrehajtó ezennel közhírre teszi, hogy az itteni kir. járásbírósnak 1904. évi V. 606/1. sz. végzése folytán Petrik Gyula ügyvéd mint ügygondnok felépser részére Huzián Irán alperes ellen 520 korona tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajlat folytán alperestől lefoglalt és 810 koronara bocsútt ingóságokra az itteni kir. bíróságnak 1904. V. 606/2. számú végzésével az árverés elrendeltetven, annak a korábbi vagy felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zalogajot nyertek volna, alperes lakásán Hotizán leendő megtartása határidőül

1904. évi október hó 10. napján

delelőtti 10 órája kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt szarvasmarhák, sertések és szeker s egyéb ingóságok a legtöbbet ígéronek készpénzítéses

mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vevőleláról a végrehajlató követelést megelőző kielégítéséhez tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajlati jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldötttel írásban vagy pedig szóval bejelen. t el ne mulasztsszak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Alsólendván, 1904. évi szeptember hó 27.

Andrócsesz Lénárd
kir. bír. végrehajtó.

**A vidéken lakó családoknak
mellőzhetetlen
a higiénikus és teljesen szagtalan
csész. és kir. szobaklozet**

szobaklozet,
mely mint elegans bútordarab, bármilyen lakásban
elhelyezhető.

**Betegtoló kocsik
Hyg. köpöcseszék
Bídittek és irrigatorok
Mosdó- és fürdőkadak.**



GUTTMANN L.
clozet-gyár
Budapest, IV., Városház-utca 2. szám
(Kosztuth Lajos-utca sarkán.)

Fiume—Amerikai hajójárat.

A magyar kir. kormány felügyelete alatt álló

FIUME—NEWYORKI vonalon

kéthetenként indulnak a

Gyors hajók.

Menetdíj Fiumétől—New-Yorkig a III. osztályban, bőséges és
rendes ellátással együtt **180 korona.**

Bővebb felvilágosítást nyújt, valamint hajójegyeket kiad:

Orbán Ignác,

kivándorlási meghatalmazott
SENTEGOTTHÁRDON.